

搭建乡村振兴智库 实实在在服务群众 慈溪桥头红色党建联盟助推乡村振兴

“保鲜技术试验得怎么样,有没有遇到什么困难?”没有客套,昨天上午,一进慈溪桥头镇潭河沿村白枇杷基地,该镇农合联临时党支部党员余乾儿便向基地负责人惠欧泽问起白枇杷保鲜新技术的试验进展情况。

今年以来,由桥头籍农业专家、镇农办干部、村干部、网格长组成的镇农合联临时党支部开展服务“三农”活动,其研究的白枇杷保鲜技术取得了突破性成果,将保鲜期延长至一个月,真正解决了农户心头的一大烦恼,同时也使农户的经济效益提高了35%,为潭河沿村的乡村振兴工作助了一把强力。

□记者 吴震宁 通讯员 陈思言 方洁 陈建萍



专家在白枇杷基地指导保鲜新技术。通讯员供图

服务群众要靠办实事

该镇农合联临时党支部是桥头“红色党建联盟”的成员之一。桥头“红色党建联盟”是由该镇各机关党支部、镇农合联临时党支部、慈溪农村商业银行桥头支行党支部等成员单位组成。通过整合联盟单位资源,发挥各组织优势服务群众、服务企业、服务基层。

据悉,桥头镇的“红色党建联盟”实施党群团一体化共建共荣工程,组建了12支党群团志愿者队伍。依托党群服务中心、新时代文明实践站、先锋驿站等阵地,开展文化下乡、文明创建等新时代文明实践活动。

“服务群众光嘴皮子说可不顶用。”该镇党建办的相关负责人说,桥头党员用实实在在的行动跑进群众心坎里。在“最多跑一次”改革热潮中,“红色党建联盟”通过在银行、医院、各村等联盟单位设立“一件事”办事点,让群众可在“一件事”办事点咨询办理原本需要多个部门办理的情况再现。同时,联盟利用“先锋户联”等平台,充分发挥网格长、党员的作用,上门指导“掌上办”,有需要时跑腿“代办”,实现群众“零跑腿”。

搭建智库、普惠金融齐助力

当天上午,由桥头镇红色党建联盟牵头组建的,慈溪首个乡村振兴智库正式在五姓村成立。

“人才是撬动乡村振兴的有力支点。”智库负责人表示,红色党建联盟通过搭建“桥头智库”,吸纳宁波大学科学技术学院和浙江思画投资管理有限公司等人才“引擎”,为乡村振兴提供智力服务。

“在国家实施乡村振兴战略的背景下,学以致用多层次政校企合作将迎来重要的时代机遇和发展空间。”宁波大学科技学院地方合作和科研部部长伍鹏表示,此次合作,将以五姓村的乡村振兴实践为落地抓手,打造乡村振兴产学研三位一体的基地集群,从中提炼出一条以“大学进村镇”为特色的乡村科教振兴模式。同时,浙江思画投资管理有限公司也将统一考虑产业布局、城镇规划及乡村建设的

总体合理性,联动桥头产业、文旅、经济等整体升级发展。

深耕乡村振兴“试验田”,也离不开普惠金融的鼎力相助。桥头镇党委与“红色党建联盟”成员单位慈溪农村商业银行党委此前已经签订了结对联盟合作协议,通过“党建+金融”模式,打通金融服务农村的“最后一公里”,利用金融服务的杠杆为桥头民营企业及乡村振兴配置更多的金融资源。

今年8月,慈溪农村商业银行作为桥头镇五姓村综合授信2亿元。在为该村开展的“联企送服务”中,慈溪农村商业银行对桥头民营企业实行准入门槛、授信审批、融资规模、利率优惠等“四个倾斜”,并对辖区内低收入人群和贫困农户建立一户一档,推广基准利率无担保无抵押的“和美扶贫贷”。



“95后”学生党员 争做全面发展 优秀大学生

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国,共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国……”

宁波工程学院经济管理学院即将大四的学生沈涛,一名“95后”,在儿时就会吟唱这首《没有共产党就没有新中国》。歌词中传递的“为祖国繁荣昌盛而努力奋斗”的讯息,深深鼓舞了他。

小时候,沈涛家门口有不少爷爷辈的老兵,有空就会聚在一起说着难忘的抗战经历,沈涛常常用手托着脑袋趴在石凳上听。

他爷爷也经常参加交流活动,每当提到那段岁月,眼睛都会放出光来,老人家对党心存感激,知晓胜利果实来之不易,不能忘本。

什么时候自己也能成为光荣的共产党员?上学后,沈涛用高标准来要求自己,希望有一天能实现这一理想。

上小学的时候,他从小组长到中队长再到班长一路向前,并成为班上第一批戴上红领巾的学生。进入中学,他又成为班上第一批入团以及第一批参加党校培训的学生,离目标更进一步。

2016年进入大学校园,沈涛郑重地向党组织提交了入党申请书,以更加积极的心态去面对人生路。通过一系列的学习和实践,他体会到了成为一名共产党员的庄严和责任,也很开心能在近三年后转正成为一名中共党员。

“我第一时间把好消息告诉了爷爷,老人家非常高兴,并且反复叮嘱‘党员的光荣传统一定要一代代传承下去’。”沈涛意识到,从加入党组织的那一天起,身上担负的是责任。

和老党员相比,沈涛深知有很多的不足,比如社会阅历还不够,看问题做事情格局还不够宽。而共产党员适应环境变化、紧跟时代步伐的唯一办法就是学习,只有善于学习的人,才能开阔视野,不断提高各方面能力素质。

“能够转正,离不开党组织对我们的信任与关怀,我要将此作为人生的另一个起点。”沈涛抚摸胸前的党徽,在心里默默地规划自己人生目标。

不忘初心,方得始终。作为一名年轻党员,他决心接过先辈们手中的旗帜,从严要求自己,无论是思想还是工作,无论是学习态度还是个人修养,不忘加强党性修养、廉洁自律,做真正合格的党员,努力成为一名德智体全面发展的优秀大学生。记者 樊莹

